

# 湖南新田： 開展進村農業實用技術 和新型職業農民培訓班

中國新報湖南訊（記者李善喜 通訊員蔣軍君）“家禽家畜的養殖一定要注意搞好環境衛生，切實解決水質污染、空氣污染問題，讓動物少生病或不生病，只有高環保才能實現低成本、高產出、高效益。”日前，湖南新田縣視頭鎮馬場嶺村舉行了為期一周的農業實用技術和新型職業農民培訓班，授課老師正在為村里 50 名建档立卡貧困戶傳授有關養殖知識。

此次培訓由新田縣人力資源和社會保障局、新田縣新華科技職業技術培訓學校、湖南科技學院駐村工作隊、馬場嶺村兩委聯合舉辦，內容包括內容為理論與實踐操作兩個部分，主要涉及翠冠梨優質豐產栽培、柑橘栽培、土雞養殖、肉鵝養殖、家兔養殖等種養技術。

通過專業系統的培訓後，人社部門和新華學校還對有就業意願的學員提供免費推薦就業服務，幫助他們在實現“培訓一人、就業一人、脫貧一戶、共同致富”的目標，進一步激發貧困群眾內生動力，

提高致富技能，促進農民增產增收。

“授課老師講的東西通俗易懂，我們在農業生產中有什么難題，老師們也都一一為我們解答，通過培訓我學到了很多實用知識，這種培訓真希望多搞幾場。”馬場嶺村 12 組村民謝冬祥說，以前他覺得家兔養殖前景不錯，一直想搞，但苦于自己不懂技術，不敢輕易嘗試，這次培訓剛好有這方面的內容，通過學習增強了自己搞家兔養殖的信心，今年準備試一試。

“白鹿飛過馬場嶺，秋涌稻田金浪翻，地頭忙完豐收活，村里辦起培訓班；扶貧干部出主意，新華老師進課堂，男女老少齊充電，精準脫貧奔小康。”組織這次培訓的湖南科技學院駐村扶貧隊員肖付民，看到參加技術培訓的村民個個熱情高漲，自己也更加堅定了打贏脫貧攻堅戰的決心和信心，有感而發特意寫了這首詩。

東方家園社區一位居民說，合唱團唱的可好了，我們經常看。心情特別愉快。

看演出的居民都說看他們演出心情很快樂，那合唱團的老人們又伴奏又唱歌的，一定更快樂了。

合唱團高音部部長李華高興地說，在張團長帶來下，我們每天都唱歌，心情好的很。每天高高興興的，我覺得越活越年輕了。

合唱團副團長蔣伯海說，我們這個年齡啊，唱唱歌、鍛煉鍛煉身體，開心愉快就好。給人們帶來快樂，自己也快樂，自己非常開心。

## “隴風 3 號” 行動見實效

中國新報慶陽訊（記者王小強）2019 年 8 月 19 日晚，甘肅寧縣交警大隊早勝中隊按照大隊夜查酒駕統一行動安排部署，全體民輔警在平子鎮街區開展夜查酒駕統一行動。當晚 22 時 40 分，執勤民輔警在銅峒公路 S303 綫 62KM+500M 處設置臨時執勤點，發現一輛號牌為甘 M0Q7XX 的小型轎車存在違法嫌疑，民輔警隨即對該車進行攔截檢查，經查，該車駕駛人張某某涉嫌飲酒後駕駛機動車，經用呼氣式酒精檢測儀對張某某酒精檢測，張某某體內酒精含量為 46mg/100ml，屬於飲酒後駕駛機動車。按照法律相關規定，民警當場制作了《公安交通管理行政強制措施憑證》送達張某某，並隨后口頭傳喚張某某到寧縣公安局交警大隊早勝中隊接受調查。



## 甘肅寧縣交警 大隊再掀農村 “三類車”整 治新高潮

中國新報慶陽訊（記者王小強）為有效預防和減少農村面包车、三輪車、摩托車引發的道路交通事故，保持農村地區道路交通安全形勢持續平穩，按照縣交委會《全縣農村地區“三類車”專項治理工作方案》要求，縣公安局交警大隊認真安排部署，全警上路、治宣并舉、多點發力，扎實開展“三類車”整治，成效明顯。

大隊根據轄區農村道路面包车、三輪車、摩托車出行規律和特點，合理安排警力，調整勤務時間，重點加大早晨 6 時至 8 時、中午 12 時至 14 時、夜間 18 時至 21 時三個空檔時間段的巡邏密度，做到換人不換車，確保全覆蓋、不漏管。自 8 月 9 日集中整治開展以來共出動警力 355 人次，排查治理各類交通安全隱患 14 處，現場查處各類交通違法行為 315 起，行政拘留 5 人，噴塗“嚴禁載人”安全提示語 1210 輛，勸導教育 1597 人次，檢查重點運輸企業 6 家，“清零”重點隱患車輛 14 輛、駕駛人 26 人次，取得了良好的社會效果。

## 長沙一 73 歲老人在商場摔倒索賠 遭拒將其告上法庭

中國新報訊（記者易珍）5 月 12 日，湖南長沙一 73 歲老人潘煥明攜帶孫女去星沙吾悅廣場一層海洋球兒童遊樂設施時，被設置在該遊樂設施購票臺下的塑膠墊絆倒造成左手骨折，家屬向商場索賠被拒，老人怒將商場告上了法庭。

“牙齒當時就磕掉了一個，到現在都沒補好。”潘煥明指着自己的牙洞告訴記者。事情發生在 3 個月以前，那天她想帶孫女去商場游玩，在前往該遊樂園的購票途中，不幸被一塑膠墊絆倒，頓時倒在地上無法動彈。“摔倒後，手就痛的腫了起來，現在也不能提東西。”

經醫院確診，潘煥明左肱骨外科頸骨折。潘煥明的兒子陳勇說，他們多次向商場協商，希望對方能履行賠償責任，但是多次協商未果。一怒之下，潘煥明及其家屬將長沙新城吾悅商業管理有限公司告上了法庭，向其索賠包括精神損失費在內共 13.25 萬元。

陳勇還懷疑，“當時的地墊高出了好幾公分，

除了我母親被絆倒以外，還有別人也被絆倒過，我認為他們的設備存在安全隱患。”陳勇希望商場能做好安全措施，有效保障顧客的人身財產安全。

長沙新城吾悅商業管理有限公司：索賠數額過多

8 月 27 日，該案在長沙縣人民法院進行審理。潘煥明及其家屬、商場方紛紛到場。商場方一位負責人告訴記者，他們願意積極配合履行責任，但是他們認為，老人在過道摔倒自己應該負主要責任，出于人道主義精神，他們願意支付其醫療費用的 50%。“但是現在要價確實太高了。”

該負責人還說，事發後，他們就商場存在的安全問題和隱患進行了整改，他希望就此事雙方能和平解決。

最終，在法院的調解下，雙方和解，並簽訂了一份保密協議，具體賠償金額並不知悉。

## 河北保定東方家園： 小區里飄出快樂的歌

中國新報河北保定訊（記者鄭平）東方家園社區有一個老年合唱團，這裡的老人們通過合唱，唱出了美好的新生活。

鏡頭里的這位大姐叫張紅梅，她是東方家園社區合唱團團長。這天上午，張大姐又忙着指揮合唱團的老人們排列喜慶國慶的節目。記者了解到，東方家園社區合唱團成立於 2005 年，是群眾性的業餘合唱團體。合唱團成立之初才 8 個老年人，隨着合唱團的知名度不斷提高，越來越多的本小區的，還有外小區的老年人紛紛加入到合唱團，如今人數已達 91 人。

合唱團以弘揚優秀文化，宣傳社會精神文明，

探索高雅，合唱藝術為己任，堅持用人高質量，排練高效率，演出高水平為宗旨。以豐富社區業餘文化生活，提高中老年人生活質量，愉悅心情為目的。幾年來在小區演出很多次精彩節目，參加過保定市政府、保定市老年協會、福利院、敬老院和社會公益活動多次，也獲得了很多榮譽證書和獎勵。

東方家園社區合唱團團長張紅梅告訴記者，我們老人們在一起唱歌就是開心快樂，我們越唱身體越好、越唱越快樂。

由于合唱團主要是在小區里排練和演出，小區時不時就飄出歡快的歌，大飽耳福的當然是社區里的居民了，居民們與合唱團的成員們近在咫尺。